

# МАЛАХОВСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

## МОСКОВСКАЯ СПОРТАКАДЕМИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА ФЕСТИВАЛЬ!

С 24 по 26 мая в пос. Малаховка, проводится 1 ФЕСТИВАЛЬ СТУДЕНТОВ, АСПИРАНТОВ И ВЕДУЩИХ УЧЕНЫХ ИНСТИТУТОВ И АКАДЕМИЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ РОССИИ И СТРАН СНГ, посвященный 100-летию современных Олимпийских Игр [1896—1996 г.г.]. И 65-летию развития спортивного вуза в пос. Малаховка!

ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ: 24 мая [пятница] в 9.30 — торжественное открытие на стадионе Мосспортакадемии [п. Малаховка]. 25 мая [суббота] в 10.00 — научно-методические чтения и конференция по проблемам высшего образования — в г. Москве на базе Российской спортакадемии [бывш. ГЦОЛИФК]. 26 мая [воскресенье] в 11.00 — соревнования и показательные выступления и закрытие фестиваля [п. Малаховка].

Телефон оргкомитета: 501-55-45.

## В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

18 мая, суббота, 8 час. — Часы. Исповедь. Утреня. Божественная литургия. 16 час. — Всенощное бдение. 19-го, воскресенье, 8 час. — Часы. Исповедь. Божественная литургия. Водосвятный молебен. 21-го, вторник, 16 час. — Всенощное бдение. 22-го, среда, ОДАНИЕ ПРАЗДНИКА ПАСХИ, ПЕРЕНЕСЕНИЕ МОЩЕЙ СВЯТИТЕЛЯ ЧУДОТВОРЦА НИКОЛАЯ ИЗ МИР ЛИКИИСКИХ В БАР, 8 час. — Часы. Исповедь. Божественная литургия. 16 час. — Всенощное бдение 23-го, четверг, ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ, 8 час. — Часы. Исповедь. Божественная литургия.

## Ура! Снова в Летнем будут концерты!

25 МАЯ ЛЕТНИЙ ТЕАТР МАЛАХОВСКОГО ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ОТКРЫВАЕТ — ПОСЛЕ ДЛИТЕЛЬНОГО ПЕРЕРЫВА — СВОЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЗОН.

Каждую субботу на сцене театра будут организованы концерты: вечера вокала, классической музыки, эстрады в стиле ретро и т. д. Для малышей по воскресеньям будут проводиться в дневное время детские спектакли и концерты, для молодежи — по выходным дням дискотеки. На сцене театра будут работать популярные артисты концертного объединения «Москонцерт». Реклама на все мероприятия

будет вывешиваться примерно за неделю до начала.

В связи с концертным сезоном Летнего театра мне хотелось бы обратиться к жителям пос. Малаховка за помощью.

Прошлым летом администрация и предприятия поселка приложили немало усилий для того, чтобы как-то привести в порядок парк и отремонтировать Летний театр. Отчасти это уда-

лось, но впереди — очень много работы. Средств на это практически нет, а делать надо. Поэтому я по-прежнему обращаюсь ко всем, кто может посильнее помочь парку и театру в благоустройстве.

И еще одно. Убирают парк солдаты, которые дислоцируются в Москве, ученики гимназии № 46, а вот некоторые жители поселка считают почему-то парк местом свалки мусора. На моих

глазах мужчина вывалил целый мешок мусора прямо у дверей и — уехал на велосипеде. Проживает он на Советской улице...

Если мы хотим проводить свой культурный досуг на высоком эстетическом уровне, давайте будем все вместе нашим парком дорожить, беречь его, заботиться о нем.

В. ВОРОНОВ,  
директор Летнего парка.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЛЕТНИЙ ТЕАТР:

## ПЕРВЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ, ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ:

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ проводится гимназия № 46 25 мая в 11 часов в помещении Летнего театра.

26 мая в 18 часов в Летнем театре состоится КОНЦЕРТ классической музыки [для скрипок и альта]. В программе: произведения ГЕНДЕЛЯ, БАХА, ВИВАЛЬДИ и др. Исполнители: Дмитрий САВЕЛОВ, Анжелика и Лена МЕЛКУМОВЫ. Аккомпанирует З. И. МЕЛКУМОВА.

## ДЕНЬ ПОБЕДЫ В МАЛАХОВКЕ

## НИКОГДА НЕ ЗАБЫВАТЬ!

На митинг 8 мая у Братской могилы на Малаховском кладбище и у Памятного знака собралось немало ветеранов, жителей «среднего» поколения и школьников с цветами...

Руководители поселка поздравили собравшихся с Днем Победы. Выступавшие ветераны призывали никогда не забывать тех страшных для нашей Родины лет и читать память тех, кто не дожил до светлого дня...

Возлагались венки, возжигались свечи, батюшка с церковным хором отдали дань светлой памяти воинов, «живот свой за Отечество положивших». Дети читали патриотические стихи, духовой оркестр исполнял гимн. Была минута молчания и звучал троекратный салют. Все прошло торжественно и празднично. Но не оставляло вечное сомнение: а что-то будет завтра?

Накануне, как известно, участников и инвалидов войны награждали медалью Жукова, (около 600 человек уже получили ее в «Союзе» и 52-й школе, еще 80 — получат), администрация поселка оделяла ветеранов ценными подарками и продуктами наборами к празднику. Конечно, внимание очень приятно и очень дорого, но хорошо бы — всегда, а не только по праздникам.

В. АНТОНОВ.

«МВ»: по сообщению службы «03», на МЭЗе живет одинокий, нуждающийся в постоянном уходе и операции Прянишников Николай Иванович. Герой Советского Союза!..

## СИЯЛИ ЛИЦА, СВЕРКАЛИ ОРДЕНА...

Отмечая 51-ю годовщину Победы над фашизмом, в киноцентре «Союз» 7 мая собрались ветераны, школьники и жители поселка, чтобы поздравить участников Второй мировой войны. Было приятно видеть радостные, возволнованные лица и нарядных наших ветеранов, на груди которых сверкали ордена и медали.

Их встречали школьники школы № 48 и поздравляли с праздником, вручая свежие номера «Малаховского вестника». В фойе звучала музыка духового оркестра детской музыкальной школы, которым руководил Овчинников М. И. Она тоже создавала приподнятое, праздничное настроение.

А в зале под звуки торжественного марша на сцену поднимаются замечательные люди Малаховки, заслужившие своими ратными и трудовыми подвигами славу и почет. Открывает собрание председатель Совета ветеранов — Кордубан Сергей Павлович и поздравляет всех с Днем Победы.

Во время торжественного выноса знамени одной из воинских частей, под звуки оркестра зал в едином порыве встает.

Затем к собравшимся с поздравлениями обратились Журавлев Н. А. — зам. главы администрации по культуре, ветераны Емельянов В. Н., Прокопенко А. Ф., Подопригин Н. Х. и др.

После этого начался праздничный концерт, который был подготовлен учащимися и преподавателями детской музыкальной школы и Дома творчества пос. Малаховка, а также выступил хор ветеранов под руководством Евсеевой Г. И. и детский хор (концертмейстер — дипломант международных конкурсов Райхельсон А. В.).

Все выступления были очень интересными и оригинальными. Но хотелось бы, чтобы в дальнейшем на такие торжественные собрания приглашали с выступлениями и студентов Московской Госспортакадемии, которая находится у нас в Малаховке. (Например, 24 апреля 1996 года студенты нашей Академии, выезжали в Мытищи, где удачно выступали, соревнуясь в художественном и спортивно-зрелищном мастерстве с другими вузами Подмосковья по программе фестиваля «Подмосковная весна-96». Отдельные их номера могли бы достойно украсить и этот праздник ветеранов, организованный в киноцентре).

Праздник очень понравился. Хочется поблагодарить всех организаторов и строителей этого интересного концерта: Марченко Л. А., Ковлера Л. И., Черняеву В. И., а также всех-всех участников.

Р. ЧЕРНЕЦКАЯ, зав. Музеем истории спорта МГАФК.

## ДВА МНЕНИЯ ОБ ОДНОМ

### «Как и многие благие пожелания»

Впервые увидев в «МВ» телефонные номера сотрудников Малаховской администрации, я очень обрадовалась: там было указано два телефона, по которым можно получить помощь в решении простейших вопросов — человеку старому и больному. Но это оказалось несбыточной мечтой. Что я просила? Помочь получить медицинский полис, получить рецепт на лекарства, получить лекарства и принести мне их на дом, может, изредка подвезти меня на консультацию в Люберецкую поликлинику. Я предлагала заплатить за эти услуги.

Мне посоветовали обратиться в социальный отдел г. Люберец. Обратилась. И что — в ответ? Так как я имею дочь и сына, то к их службе соц. помощи я не имею отношения. Хотя сын живет в Москве, инвалид III группы, а дочь работает с 7.30 до 18.30.

К чему я пишу? Я считаю, что работники соц. помощи должны быть не только исполнителями, а талантливыми организаторами и ежедневно расширять круг своих услуг нуждающимся в них. Число услуг не должно ограничиваться стаканом молока и куском хлеба. Ведь старые и больные люди хотят еще читать, подписываться на газеты и т. д.

Это все можно организовать с привлечением обязательно тех учреждений, где работали старики раньше, уличкомов и т. д. Все это, собственно, описано в президентском указе от 12.1.95 г. в более подробном изложении.

Как и многие другие благие желания местных администраций. Но — без реализации в жизни. С уважением

А. И. ЧЕБОТАРЕВА.

Р. С. Если редакция мое письмо опубликует, прошу «старых и немощных» высказать.

### «Я уже не чувствую одиночества!»

51 год, как окончилась война, но те страшные, суровые дни забыть невозможно: помню пожары, чудовищно искалеченных людей... Эту боль не передать словами — она до сих пор во мне...

А еще помню слова нашего политрука, который, сообщая нам каждый день сводки с фронтов, все время повторял, что нас никогда не забудут, будут гордиться нашими подвигом. Я в 1941 году 23 июня была призвана в эвакогоспиталь 1131 — с ним и дошла до Румынии в 45-м.

И я благодарна нашему государству за заботу о нас, ветеранах войны. Я — одинокая, инвалид II группы, муж умер, детей нет. Но я счастлива: пенсия хорошая, квартира хорошая, лечусь в Малаховской поликлинике — отношение ко мне хорошее, и в аптеке относятся хорошо.

Вот уже месяц меня обслуживает из службы соцобеспечения Надежда Петровна Любимова, посещает меня 2 раза в неделю, приносит все, что я закажу. И я уже не чувствую одиночества! Благодарю за все!

Е. П. ПОЛЯКОВА.

Военкомат сообщает, что 18 мая в 10.00 во Дворце культуры г. Люберец состоятся встречи руководства района с призывающими в ВС РФ и их близкими.

Продается ГАРАЖ в ГСК-13 по ул. Гаражная. Тел.: 501-14-22 (раб.) с 9 до 15 час. Нина Ивановна.

## ИСТОРИЯ

Первые дни в загородной коммуне мы, москвичи, жались друг к дружке и робко оглядывались по сторонам. Коммунары — хозяева здесь, а мы — пришельцы, от которых неизвестно чего еще ждать, вот почему, занятые своими хозяйственными делами, они не замечали нас и уж никак не смотрели на нас как на званных гостей.

Впрочем, кое-кто все-таки замечал нас. Например, Арончик Купершток. Еще издали завидев нас, он приветственно махал рукой, подходил и не торопясь начинал выворачивать наши карманы, отбирая вещи, чем-то ценные для себя, но при этом соблюдая справедливость и вручая нам не менее ценные вещи — скажем, желуди, шишки, а то и вовсе бесценные швайки или болты. Никто из нас, новичков, не перечил, а кое-кто даже улыбался в ответ, словно отдать расческу, кошелек или ножик за болт или швайку было целью нашего переезда сюда. Неприятно, конечно, расставаться с дорогими вещами, но что поделаешь, если такой здесь порядок.

И я принял как должное, когда однажды Арончик обменял мой кожаный ремешок на свой клеенчатый. Как-нибудь переживу, подумал я, наряжав поясок, который тоже неплохо держал штаны. Видимо, чем-то я Арончику пришелся по душе, вот почему он еще снял с меня кепку, примерил ее к своей яйцевидной голове и благодушно вернул ее обратно — моя кепка падала ему на уши, зато самую пору пришелся картиз Эмки Водовоза, стоявшего рядом. Все были довольны и терпеливо следили, как он совершил свой обход и ничего особенного не ждали, когда он подвалился к Еньке Шейнину, моему однокласснику. Арончик оглядел его приветливым взглядом, но ничего подходящего для себя не нашел, а мимо пройти не позволял этикет. Он вздохнул, поморщился и сделал выпад двумя пальцами к глазам, словно бы метил выдавать их, но в сантиметре застыл, радостно глядя в упор. И тут получилась заминка: Енька сделал точь-в-точь такое же движение и остановил свои пальцы у глаз Арончика. Как Арончик его, так и Енька Арончика. Арончик выпучил глаза: ишты, не испугался! Тогда он поскреб пятерней по Енькиному лицу и защемил ему нос. Тут все остались свои дела и обступили двух петухов. Енька тоже поскреб по лицу Арончика и зажал пальцами его кривой нос. Так и стояли, заражав друг другу носы.

Как раз в это время Волик Могила перегонял бычка на скотный двор. Ошарашенный вид Арончика задел кое-кого из коммунаров. Страдала честь всей коммуны.

— Волик, ты чо, не видишь, как наших блюют?

Волик привязал бычка к скамейке, подошел к бойцам, отстранил Арончика вбок, обвел вокруг Еньки черту на земле, потом поплевал на руки и взял Еньку за пояс. И терпеливо подождал, пока Енька сделает то же самое. Теперь оставалось выяснить, кто кого первым поднимет в воздух и вышибнет за черту. Коммунары заранее усмехались. Арончик, нежно поглаживая вспыхший нос, уселся по-турецки на земле, чтобы наблюдать захваткой снизу. Чьи ноги перв-

ыми оторвутся от земли, тот, считай, проиграл. Коммунары переглядывались, ожидая потехи. Это был любимый спорт Волика Могилы, в котором ему не было равных. Все только и ждали: сейчас он поднимет Еньку, поднесет к черте и вытряхнет за круг, как навильник навоза. Однако, чего бы это Волик словно уснул? Был он раза в полтора крупнее Еньки, Еньку за них не видать, но отчего же он, Волик, сопит, а дела делать не может? Бычка за рога валил, а Еньку не выбросит. Только и кряхтит, обдавая навозным духом обступивших зрителей, а сколупнуть противника словно бы кто-то мешает. Что-то непонятное в природе творится. Может, Ньютон не учел в своем законе Енькину силу?

Так бы и возились, перепахивая площадку ступнями, но тут бычок сорвался с деревьев, стал топтать клумбу и жевать маргаритки. Волик оставил поле боя и увел бычка вовсю.

С того дня мы поняли, что ничем не хуже коммунаров, что мы тоже не лыком шиты, не плону да брось, если есть среди нас такие, как Енька. Отныне мы могли смотреть в глаза коммунарам, не пресмыкаясь перед ними, не терпеть унижения от разных сморчков вроде Арончика...

Обо всем этом я так подробно рассказываю, чтобы дать представление о Еньке, с которым у меня сложились трудные отношения, а теперь несколько слов хочу сказать о себе. И сказать со всей откровенностью, на какую способен. Так, как я понимаю себя сейчас, а не в детстве, когда я казалась себе безгрешным, как ангел. Как это ни огорчительно, но должен признаться, что природа не наделила меня ни физической силой, ни быстротою соображения, ни особым прилежанием в постижении наук, но уже с малых лет я страстно мечтала отличиться. Очень хотелось мне, чтобы мней удивлялись и хвалили меня. Все равно за что, лишь бы хвалили. Я был страшно застенчив, а вот несмотря ни на что зуд во мне такой горел, чтобы хвалили. Но чем я мог прославиться? В то время я жадно и много читал, быстро и недолго на поглощая знания, которые я умел выдавать за свои. Раз они застряли во мне, то я их законно считал своей собственностью, помалкивая, откуда я их взял. Из только что прочитанных книг я мог пересказать почти дословно целые главы и этой нахватанностью ловко пользовался на уроках. Скажем, если я чего-нибудь не знал, я сбивал с толку учителей, пересказывая на что-то другое. И говорил при этом быстро-быстро, не делая пауз, в которые мог бы кто-то влезть. Я весь класс мог увлечь пересказом прочитанной книжки. Сдается мне, что наш биолог Виталий Маркович Гринберг прекрасно видел мою хитрость, но относился ко мне снисходительно, ведь другие тоже мало что знали, но так скрывать не умели. Если я уж на родной природе не мог

себя показать, то выезжал на джунгли и прерии, среди которых я чувствовал себя, как рыба в воде.

Вот так и получилось, что я без всяких особых усилий уже с начальных классов значилась в числе лучших учеников, принимая как должное хорошие отметки, похвальные грамоты и подарки за успеваемость в конце учебного года. В глубине души я знал, конечно, что я проходимец, но то, что думали обо мне другие, было для меня важнее, чем я думал сам о себе. И поэтому я ничуть не удивился, когда в конце первого учебного года меня отместили в числе лучших учеников. Так и должно быть, а как же иначе? Вот только удивило меня и неприятно задело — объявили также и Еньку Шейнину, причем сперва был назван он, а потом уже я, хотя по алфавиту я шел далеко впереди, и это было непонятно. Я — да только ли я? — считал, что Енька, хотя и мог спихнуть с круга кого угодно, был все же серенькой личностью и явно мне уступал. Он и на уроках не блестал, руку никогда не тянул. Правда, у доски не терялся, насыпался, подумает и ответит в несколько слов. Ждешь от него заходов туда и сюда, а он, как ответ в конце задачника — сказал и молчит. В общем, не было в его ответах шика и блеска, что я очень ценил, но учительям ничего не оставалось, какставить хорошие отметки. Конечно говоря, набирал свои победы не за счет эффективных ударов, а по очкам. Я, конечно, не против, но ставить его впереди меня — это уж, извините-подвиньтесь, я не согласен. А Зиновий Владимирович Бильский, наш завуч, на выпускном собрании сперва назвал Еньку Шейнину, а потом уж меня. А при вручении подарков произошла и вовсе странная история. Он был большой юморист, хавер Бильского, как мы его называли, и под смех ребят вручил Еньке пудовую гирю, намекая на его Гераклову силу, а мне — обычный альбом с набором красок и цветных карандашей для младшеклассников. Я был обижен. Аплодисменты и музыкальный туш, который на рояле сыграл Левка Баронов, досады моей не подсластили. Среди других подарков — футбольных мячек, резиновых тапочек с белыми шнурками, шашечных наборов и новеньких ранцев — альбом с карандашами выглядел не очень солидно. Я уже было хотел уйти совсем, но Виталий Маркович, наш биолог, задержал меня.

— Подожди, еще не все, — шепнул он. — У Бильского есть еще кое-что для вас.

Бильский потер мизинцем затылок, достал из мешка книжку, спрятал ее за спину и сказал:

— Одному такую книжку не осилить, поэтому вручу вам ее на двоих.

Я протянул руку, чтобы взять ее, но товарищ Бильский покачал головой, подозвал Еньку и под всеобщий смех вручил ее нам одновременно, и

## САМУИЛ МИРИМСКИЙ. РАССКАЗ.

**«АНТИ-ДЮРИНГ»**

мы, держась за книжку с двух сторон, под музыкальный туш и аплодисменты прошли через весь зал и уселись рядом.

— Какую книжку вы получили? — спросил товарищ Бильский.

— «Анти-Дюринг», — прошел я бойко. — Автор — Фридрих Энгельс.

— Совершенно верно, — подтвердил товарищ Бильский. — Это очень ценная книга, написал ее Энгельс, а Маркс помог ему и сочинил для нее главу. Два великих ума поработали над нею, и вам, двум умным мальчикам, будет интересно почитать ее. Только хочу предупредить, что браться за нее вам еще рановато, но через годика два или три вы, может, и осилите ее...

Пока Бильский, а за ним и другие учителя говорили всякие речи о том, что нас ждет летом, я успел перелистать книжку и заметить, что в ней не было ни диалогов, ни описаний природы. Я был разочарован, но Енька сурово посмотрел на меня и сказал:

— После обеда приходи в беседку.

— Зачем?

— Сегодня начнем читать. И не сдадимся, пока не прочтем до конца. Клятву дает?

Оказывается, Енька задели слова Бильского о том, что браться за книжку нам еще рановато, и хотя я не видел в ней ничего интересного, после сбора пришлося поклясться и с отвращением съесть щепотку земли. Попробуй не поклянись, когда он смотрел на тебя страшными глазами и играл своими бледными желваками. Точно-в-точь такое же выражение, с каким он держался в кругу против Волика Могилы. Впрочем, посрамить Бильского — это было интересно, и я уже заранее представлял, как завуч удивится на уроке истории, которую я преподавал, когда я, именно я, а не Енька, стану рассказывать про дружбу Маркса и Энгельса, про то, как Энгельс помогал Марксу в трудные времена, про Поля Лафарга, который был женат на дочери Маркса Лауре, как они сильно любили друг друга, так сильно, что не хотели пережить друг друга и умерли в один и тот же день, отравившись. Я и еще кое-что знал про детей Карла Маркса, а вот Фридрих Энгельс не был женат...

Доеядя хлеб, прихваченный в столовой, мы с Енькой уединились в беседке и уселись рядышком. Енька вытащил из-за пазух книжку и сказал:

— Будем читать так: если чего не поймем, сами себе объясним, и только потом будем двигаться дальше...

— А если слово непонятно?

— А это на что? — сказал он и уважительно постучал себя по лбу. — И чтобы никаких отговорок!

Первым делом мы обсудили значение слов «Анти-Дюринг». Что такое «анти», догадаться было нетрудно, потому что уже слышали слова «антисоветский», «антипартийный», «антиленинский», а это все равно, что противник, противное, враждебное, вражеское. С этим

ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР  
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ  
КОСМЕТИЧЕСКОГО КАБИНЕТА

— лечение угревой сыпи, криомассаж лица и спины;  
— удаление вульгарных бородавок и папиллом.

Вас ждут ежедневно, кроме субботы и воскресенья (с 10.00 до 17.00).

По адресу: Малаховка, Шоссейная, 33, гимнастический корпус Академии физической культуры, 1 этаж, № 8.

Прием ведет специалист высокой квалификации.

## КРАЛЕВЕДЕНИЕ

МАЛАХОВСКАЯ ЧАСТНАЯ ШКОЛА «ОБРАЗ»  
(НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «ОБРАЗ»)

проводит набор детей в 1—11 классы на основании собеседования с учащимися и родителями,

которое состоится 17 и 21 мая — с 16.00 до 18.00 часов, 25 мая — с 12.00 до 15.00.

Школа работает с сентября 1992 года, имеет лицензию № 7 от 25 мая 1993 года и в соответствии с государственной аккредитацией № 5 от 31 мая 1994 года выдает своим выпускникам аттестаты государственного образца.

Количество детей в классах 7—12 человек. Воспитание и обучение осуществляется в традициях русской школы и православной педагогики. Ведется углубленное изучение гуманитарных предметов. Особое внимание уделяется художественно-эстетическому воспитанию, в частности, преподаванию изобразительного искусства, музыки, художественных ремесел (текстиль, батик, лоза, керамика, бисероплетение и др.).

Адрес школы: Малаховка, пос. МЭЗ, дом 7 «а». Тел. 501-20-09.

По-разному собираются материалы наших исторических рубрик: одни приносят въедливые местные краеведы, другие прилетают в пухлых конвертах из дальних мест, даже зарубежа. Нам дорого каждое свидетельство о прошлом нашей малой Родины.

**САМУИЛ МИРИМСКИЙ** — бывший воспитанник Еврейской колонии, а ныне — писатель. В своей московской квартире он часто возвращается мысленно на 60 лет назад — в незабываемое малаховское детство.

футбольный мяч и упал, запутавшись в кустах, я сорвался с места и погнался за ним, вылетел на футбольное поле, увидел в защите Фимку Бугая, обвел его, чуть придержал мяч, отступил на шаг и послал его в ворота, но попал в штангу. Когда я уже собрался снова ударить и послать его в левый угол, Фимка Бугай настиг меня и свалил подножкой. Ему это показалось мало, он поднял меня и дал оплеуху.

— За что?! — взревел я.  
— А за то, что не порты нам соревнования!

Короче говоря, оскребленный в своих лучших порывах, я просто забыл про господина на Дюринга, не вспоминал о нем до самого ужина, а когда, выходя из столовой, столкнулся с Енькой, он обошел меня, не оглянувшись, словно я был пень или колода.

Так началась наша долгая размолвка. Мы не ссорились, не выясняли отношений, а просто вели себя так, будто каждый из нас для другого не существовал. Вернее — не существовал для него я, а самое я его, ой-ой как еще замечал. Замечал даже больше, чем раньше. Кто-то, возможно, и помнил о его геракловых подвигах, но подвиги, не повторяясь, быстро забываются, а Енька не собирался их подтверждать, жил себе так, будто никто ему не нужен, и это стало меня задевать. Книжка «Анти-Дюринг» принадлежала нам обоим, но он больше не напоминал о ней. Обиделся, значит, за то, что я усомнился в его способности осиливать ее, нарушил клятву, скрепленную съеденной горсткой земли. Теперь он нередко уединялся в беседке и там, в одиночку, потел над нею, пытаясь что-то понять.

Однажды, гоняя с ребятами в салки, я вылетел в беседку и увидел Еньку. Он сидел на корточках в позе китайца, углубившись в книжку. Не «Анти-Дюринг» ли? Я хотел заглянуть, но он отвернулся ко мне спиной и продолжал сидеть в той же позе. Вот так он решил меня наказать! Теперь я совсем потерял покой и не знал, прямо-таки метался, пытаясь обратить на себя его внимание. Хоть бы он обругал меня, что ли, плонул в лицо, а то и съездил в ухо, наконец, а он просто не замечал меня, и это оказалось нестерпимой пыткой. Теперь я уже ни о чем другом не думал, как о бойкоте, который он молча объявил мне. И мучился, и суетился, не зная, с какой стороны подъехать к нему.

Как-то раз мы столкнулись с ним в бельевой кладовке, мне надо было погладить рубашку, а утюга на месте не оказалось.

— Не знаешь, у кого утюг?  
— спросил я.

Выдержки человек был гигантской. Он не вздрогнул, не повернулся, а сидел себе в своей китайской позе и штопал носок. Я вышел из кладовки и позабыл про утюг, так больно он колынулся меня. И таких уколов он нанес мне немало. К примеру, в бане я

подсунул ему свежий веник, а он продолжал мыться жидким мочалкой и не оглянулся.

Но однажды случай помог мне. Я увидел, как мальчики сбились у старого колодца, брали воду для скотских поилок. Мальчики ревели.

— Что случилось?

— Бузик...

— Тонет!

Кто-то из них спустил котенка в ведро до самой воды, ведро легко на бок, а котенок встяжал между бревен и страшно крячил. Мальчики болтали ведром, пытаясь подцепить его, кричали, понужая котенка вернуться в ведро.

— Бузик! Бузя! — звали его то так, то эдак, потому что добрали они котенка, считая его кошечкой, а он оказался котом. — Бузинька!

Я взгляделся в черную воду, в которой бликовал светлый квадрат, как следует не разглядев котенка, а только слышал его жалобный плач. Я сразу сообразил, что спасти его можно, только опустившись вниз, но сам спуститься не решился. Страх оказался сильнее меня. Не знаю, почему и как, но меня осенило Еньку позвать. Я нашел его за сараем.

— Слышишь, ребята кричат? — сказал я без всякой надежды. — Бузик сейчас захлебнется. Что делать?

Я махнул рукой, тем самым как бы объявив свое недоверие к нему, и побежал, чтобы сообщить о беде кому-нибудь из старших, а когда привел к колодцу Виталия Марковича, там уже дружно и молча пытали мальчишки. Они осторожно сдавали канат, а внизу, уступ за уступом, бревно за бревном, спускался обвязанный канатом Енька Шейнин.

С помощью учителя мы вытащили Еньку. Мокрый, с прилипшей к телу одеждой, он вылез из колодца и, не сказав ни слова, ушел на кухню с котенком за пазухой.

С тех пор котенка никто не видел. Енька прятал его в лесу или кому-то отдал, неизвестно. Я же был рад, и не столько за котенка, сколько за себя, потому что Енька своим поступком как бы снял с меня блокаду. То есть он, как и раньше, не замечал меня, но я нашел к нему подход. Говорить со мной не хочешь? Ну и ладно. Все равно, когда надо, я тебя позову!

В коммуне чуть не каждый день что-то случалось, всегда требовалась чья-то помощь, а я теперь только это искал и тут же, не раздумывая, бежал за Енькой. Сгорела ли лампочка в патроне, убежал ли бычок со скотного двора, пьяный ли сосед гонялся с дрыном за ребятами, обваливалася ли мостик через ручей, я бежал не к кому-нибудь, а к Еньке, и он, не задавал вопросов, откладывал все свои дела и неторопливо направлялся к месту события. И не было случая, чтобы он не заступился, не распутал, не достал и не исправил. Безотказный человек этот, однако, по прежнему не замечал меня, но я догадывался, что мои нальеты нравились ему. Раньше-

то он жил невостребованным, а сейчас с моих подач он стал необходим. Человек должен быть кому-то необходим, а то ему не будет счастья. Я понял это на Еньке. И не только на Еньке, но и на себе. Я тоже стал необходим. Хотя бы тому же Еньке, тем, что вспоминал о нем, когда что-то случалось. А если случаев не хватало, я их сам придумывал. Однажды, к примеру, я взял да и разбил палкой катушку на столбе, сорвался провод, угрожая замыканием. Я прибежал к нему.

— Енька, там что-то с проводом случилось, еще током убьет.

Не было ничего такого, чтобы Енька не знал, а если он то-то не знал, то не отступался до тех пор, пока не добирался до сути. Он стал в коммуне чем-то вроде скорой помощи, и это я его сделал таким!

Однажды товарищ Бильский увидел Еньку в окружении мальчиков. Тот обтасывал на брусьях с ременным приводом кухонные ножи.

— Откуда у вас такая точилка?

— Так это же Енька сам ее сделал!

— Ага, — удивился Бильский и ушел, а на следующий день мы узнали, что Енька будет заменять заболевшего трудовика дядю Егора и получать половину зарплаты, а уже потом, когда дядя Егор уволился, найдя себе другую работу, Енька так и остался на его должности. Правда, на той же половине зарплаты...

Вот и весь рассказ о Еньке Шейнине. Собственно, я даже не думал, что о нем можно что-то рассказать. Человеком он казался мне неинтересным, ни поговорить с ним, ни помечтать, ни поиграть. И если бы не «Анти-Дюринг», с которого началась наша размолвка, так и рассказывать было бы нечего. Да, немало было ребят и погрече, и поинтереснее, да вот поди ж ты, вспомнился почему-то он, а не они.

Недавно я сидел в библиотеке, смотрю: на открытой полке — «Анти-Дюринг». Взял ее, полистал, заглянул в предисловие и вспомнил свое детство. И какое-то чувство вины перед Енькой колыхнулось во мне. Как же так — взял с меня клятву, горсть земли заставил съесть, а я легкомысленно предал его.

Да и сам он книгу не осилил, хотя человек был без слабостей и все задуманное доводил до конца. А вот тогда сплоховал. И этим, наверно, и был интересен, как я понимаю сейчас. В человеке без сучка и задоринки не за что зацепиться, а вот если в нем есть недостатки, то тем приятнее в нем его достоинства.

Значит, он настоящий, такого не выдумашь.

Вот таким невыдуманным, настоящим и был в моем детстве Енька Шейнин, погибший в войне. Он был сапером, deadly как раз для него. Занимался расчисткой лесной дороги, по которой шла колонна на наших войск, колонна благополучно прошла, а он подорвался на мине, последней, наверно. Об этом я прочел в армейской газете, той самой, которую получала и наша дивизия. Там так и было напечатано: «Подвиг Евгения Шейнина». Евгений — это Енька, мы его в детстве ни Евгением, ни Женькой не называли. Енька и Енька...

## ИСТОРИЯ

### РЕДКОЛЛЕГИЯ:

В. Н. АНТОНОВ  
(главный редактор),  
М. Г. ГЛИМЧЕР,  
Р. А. НУРЕТДИНОВ,  
Л. В. НУРЕТДИНОВА,  
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета зарегистрирована в  
Московской региональной ин-  
спекции 25 марта 1994 г. под  
№ А-5092.

НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ:  
№ 2609024 МФО 211305 в Лю-  
берецком отделении Уником-  
банка. ИНН 5027002029.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ ПО СООБЩЕНИЯМ СПЕЦСЛУЖБ

#### 01

3 и 4 мая сильно горела сухая трава возле питомника, что на Малаховском шоссе. 10 мая вспыхнула и сгорела коммерческая палатка со всем содержимым.

#### 02

Оба майские праздника прошли в поселке спокойно. В смысле общественного порядка. Все официальные мероприятия были проведены на соответствующем уровне. Но тем не менее...

3 мая на МЭЗе была совершена квартирная кража. Грабители — один лыткаринский, другой — томилинский — задержаны. Награбленное возвращено владельцу. На несколько недоросовских коммерсантов, об считающих и обвещивающих покупателей, материала отправлено на рассмотрение администрации комиссии. Перед самым Первым мая в дер. Машково неизвестные вынули шофера из КАМАЗа и угнали машину. Автолюбитель приехал из Самарской губернии. После праздника Победы в Краскове неизвестные обчистили офис коммерческой фирмы. Добыча грабителей, серьезно избивших охранника, составила сумму около двухсот миллионов рублей. В ночь на 12 мая на

владельца «Жигулей», ехавшего домой в Коренево, было совершено разбойное нападение двумя молодыми людьми. Они отобрали документы, магнитолу, часы, деньги. Автомобиль угнать им не удалось. По горячим следам одного из разбойников удалось задержать. Оказался томилинским жителем. Второго ищут.

И, понятно, — наркотики. Хорошо, что стало поменьше торговцев зельем. Отдел по борьбе с наркобизнесом спать им спокойно не дает...

#### 03

За неделю у «Скорой» было 144 вызова, в основном — к гипертоникам, сердечникам, почечникам. Много инфарктов. Хватает и наркоманов с алкоголиками. По случаю праздников, а может быть, жары, было порядком избитых. В частности, 7 мая, ближе к вечеру на МЭЗе был избит 28-летний Б., с переломом верхней челюсти, ушибленными ранами лица его свезли в Красковскую больницу. Актуар в праздники, 9-го, свезли туда же 37-летнего Т., с Республиканского проезда, с переломанными ребрами, сильно избитого. 11 мая, днем, с ул. Калинина срочно отвезли в травмпункт 8-летнего Ваню К. — с ожогом лба и пальцев правой руки. Было две родов...

### «МВ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## О Т Р А В А !

Впереди — жаркое лето. Нехватка витаминов зимой с лихвой компенсируется дарами садов, огородов и лесов. Но надо быть особенно внимательными к овощам и фруктам в этот период. Прежде всего — перед употреблением в пищу их необходимо тщательно промыть и обдать кипятком. Следует избегать покупки домашних компотов, джемов, варенья «с рук». Особенно быть внимательным к грибам в любом виде. Свежие, консервированные, сушеные — они зачастую являются источником тяжелейших отравлений органическими ядами. Это же относится к рыбным и мясным продуктам, консервам, привозимым из ближнего зарубежья «челноками».

Естественно, эти колбасы, сало, колчености, рыба, сардельки и т. п. зачастую перевозятся по жаре на поездах или автобусах. Понятно, что санитарный контроль «челноки» не проходят. Да и продукты-то зачастую — «домашние заготовки». Без соблюдения технологии изготовления, без соблюдения элементарных санитарных норм подобные «деликатесы» — прямая угроза здоровью.

Также не стоит сбрасывать со счетов и английскую говядину, попадающую через «челноков» и третьи страны в Россию. Кому же хата — помирать от разжижения мозгов в результате заболевания губчатым энцефалитом — сиречь «коровьим бешенством».

Но и местные продукты могут оказаться недоброкачественными. Совсем рядом с нами — ГПХ «Петровское», объявленное зоной экологического бедствия в связи с эпизоотией свиного поголовья. Напомним также, что в Луховицком и Бронницком районах и в окрестностях Голутвина этой зимой были зарегистрированы случаи заболевания скота. Поэтому от продавцов на рынке надо, не стесняясь, требовать справку СЭС и рынка.

Возимые к нам из «дальнего зарубежья» экзотические овощи и фрукты, зачастую привлекательные с виду, тоже могут оказаться причиной заболевания: привезенные из теплиц Европы, из жарких африканских или латиноамериканских земель, по нескольку раз перепродаются посредниками... Нарушение условий хранения, сроков реализации — сплошь и рядом. Вся эта вкуснятина зачастую выращена на гидропонных плантациях, с применением химии. Для увеличения сроков хранения на Западе применяются химические консерванты. Для «товарного вида» — пусть пищевые, но красители. А наш, российский желудок к этому непривычен.

И на необыкновенных просторах бывшего СССР более чем достаточно «экологически грязных» зон, напичканных химической (и не только) отравой. Это и регионы, затронутые Чернобыльской катастрофой, земли вокруг бывших «атомных крепостей», вроде Арзамаса-16, Казахстанского ядерного полигона, земли вокруг металлургических и химических производств. Вспомним «чернобыльскую клубнику», привезенную из-под Курска и Воронежа, заставлявшую истощенно вершить радиометры!

Разводя, к примеру, огород в 100 метрах хотя бы просто от шоссе, уже можно быть уверенными, что в плодах ваших трудов будет половина таблицы Менделеева. Причем, в самой тяжелой ее части — от свинца, цинка и далее...

Существует и масса способов стимулировать раннее созревание бахчевых и овощных культур, чисто химических. Вспомните только прошлогодние отравления арбузами! Дельцы для того, чтобы они краснели быстрее, вводили шприцем в мякоть... раствор ядовитых селитры.

Поэтому, отправляясь на базар, помните, что оттуда можно принести в дом не только «витамины», но и беду. Не стесняйтесь спрашивать, откуда товар, срок его хранения, дату рекомендованной реализации. Пусть продавец предъявляет вам разрешение на торговлю, справку от СЭС и ветконтроля! Не рискуйте здоровьем близких и своим!

Прошлым летом Малаховская подстанция «Скорой помощи» выезжала на вызовы к больным с симптомами пищевого отравления или желудочно-кишечной инфекции в среднем около 20 раз еженедельно!

### И. КЛЕПАЦКИЙ.

Предлагаю работу — от 300 долларов.  
Тел.: 954-99-36 (с 9 до 20 час.).

<b

«ТВ» 20 – 26 мая

Среда, 22

Четверг, 23

Пятница, 24

Суббота, 25

Воскресенье, 26

Понедельник, 20 Вторник, 21

## «ОРТ»

7.10 Мультфильм 6.10, 8.05 Утрен. разминка

7.20 Вкус прессы 6.40 Шанс

8.15 Законодатель 8.25 Стиль

8.20 Вкус прессы 8.40, 21.40 Президентские

8.25 Выборы-96 8.50 Голосует

8.25 «Пять с хвостиком» 8.50 Голосует

8.40, 21.40 Президентские 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30

выборы-96 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30

Новости 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40

выборы-96 9.15, 18.20 «Секрет тропинки»

Х. ф. 9.15, 18.20 «Секрет тропинки» Х. ф.

9.15, 18.20 «Секрет тропинки» Х. ф.

Новости 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00

10.05 «Тема» 10.45 В мире животных

11.05 Человек и закон 11.30, 19.35 Угадай мелодию

11.30, 19.35 Угадай мелодию 12.10 «Мир»

12.10 «Мир» 12.50 «Мираж»

12.50 «Мираж» Х. ф. 13.05 «Секрет тропинки»

Х. ф. 13.05 «Секрет тропинки»

14.05 Смехопанорама 14.05 «Джузеппе Верди»

14.20 «Папаша» Х. ф. 14.05 «Джузеппе Верди»

14.25 Мультфильмы 14.05 «Джузеппе Верди»

15.45 Марафон-15 14.10 «Мир»

16.00 Звездный час 14.10 «Мира»

16.40 «Элан и ребята» Ф. 14.10 «Элан и ребята» Ф.

17.05 «Джэм» 14.10 «Элан и ребята» Ф.

17.30 Семь дней спорта 15.45 Веселая кампания

19.10 «Час пик» 15.55 Мультиトルния

20.05 «Если...» 16.10 «Мираж» Х. ф.

20.45 Спок. ночи, малыши!

21.00 «Время» 20.45 Спок. ночи, малыши!

21.50 «Виртуальная реальность» Х. ф.

22.50 До и после... 21.00 «Час пик»

23.50 «Замри, умри, воскресни!» Х. ф.

24.00 «Тема» 20.00 «Час пик»

24.45 Слоп. ночи, малыши!

25.00 «Лев Толстой» 21.00 «Время»

25.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

26.00 «Время» 21.00 «Время»

26.50 «РОССИЯ» 21.00 «Время»

27.00 «Время» 21.00 «Время»

27.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

28.00 «Время» 21.00 «Время»

28.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

29.00 «Время» 21.00 «Время»

29.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

30.00 «Время» 21.00 «Время»

30.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

31.00 «Время» 21.00 «Время»

31.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

32.00 «Время» 21.00 «Время»

32.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

33.00 «Время» 21.00 «Время»

33.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

34.00 «Время» 21.00 «Время»

34.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

35.00 «Время» 21.00 «Время»

35.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

36.00 «Время» 21.00 «Время»

36.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

37.00 «Время» 21.00 «Время»

37.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

38.00 «Время» 21.00 «Время»

38.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

39.00 «Время» 21.00 «Время»

39.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

40.00 «Время» 21.00 «Время»

40.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

41.00 «Время» 21.00 «Время»

41.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

42.00 «Время» 21.00 «Время»

42.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

43.00 «Время» 21.00 «Время»

43.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

44.00 «Время» 21.00 «Время»

44.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

45.00 «Время» 21.00 «Время»

45.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

46.00 «Время» 21.00 «Время»

46.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

47.00 «Время» 21.00 «Время»

47.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

48.00 «Время» 21.00 «Время»

48.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

49.00 «Время» 21.00 «Время»

49.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

50.00 «Время» 21.00 «Время»

50.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

51.00 «Время» 21.00 «Время»

51.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

52.00 «Время» 21.00 «Время»

52.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

53.00 «Время» 21.00 «Время»

53.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

54.00 «Время» 21.00 «Время»

54.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

55.00 «Время» 21.00 «Время»

55.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

56.00 «Время» 21.00 «Время»

56.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

57.00 «Время» 21.00 «Время»

57.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

58.00 «Время» 21.00 «Время»

58.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

59.00 «Время» 21.00 «Время»

59.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

60.00 «Время» 21.00 «Время»

60.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

61.00 «Время» 21.00 «Время»

61.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

62.00 «Время» 21.00 «Время»

62.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

63.00 «Время» 21.00 «Время»

63.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

64.00 «Время» 21.00 «Время»

64.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

65.00 «Время» 21.00 «Время»

65.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

66.00 «Время» 21.00 «Время»

66.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

67.00 «Время» 21.00 «Время»

67.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

68.00 «Время» 21.00 «Время»

68.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

69.00 «Время» 21.00 «Время»

69.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

70.00 «Время» 21.00 «Время»

70.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

71.00 «Время» 21.00 «Время»

71.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

72.00 «Время» 21.00 «Время»

72.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

73.00 «Время» 21.00 «Время»

73.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

74.00 «Время» 21.00 «Время»

74.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

75.00 «Время» 21.00 «Время»

75.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

76.00 «Время» 21.00 «Время»

76.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

77.00 «Время» 21.00 «Время»

77.50 «Выборы-96» 21.00 «Время»

78.00 «В